
2.1 

Α. Σωστή η απάντηση (γ).  (Μονάδες 4)  
  
Β. Ενδεικτική Δικαιολόγηση 
 
Από την εφαρμογή του 2ου νόμου του Νεύτωνα για το σώμα μάζας 𝑚  έχουμε:  

𝐹 = 𝑚 ∙ 𝑎
 
⇒ 𝑎 =

𝐹

𝑚
 (1) 

(Μονάδες 2)  
 

Από την εφαρμογή του 2ου νόμου του Νεύτωνα για το κομμάτι μάζας 𝑚/2  έχουμε: 

 2𝐹 =
𝑚

2
∙ 𝑎′  

 
⇒ 𝑎′ = 4

𝐹

𝑚
(𝟐)  

(Μονάδες 2)  
Από τις (1) και (2) προκύπτει     𝜶′ = 𝟒𝜶                 
                                                                                                                                               (Μονάδα 1)  
 

Άρα: 𝜋 =
𝛼′−𝛼

𝛼
100%

 
⇒ 𝜋 =

4𝛼−𝛼

𝛼
100% =

3𝛼

𝛼
100%

 
⇒𝝅 = 𝟑𝟎𝟎% (αύξηση κατά 300%). 

(Μονάδες 3)  
 
 
2.2 

Α. Σωστή η απάντηση (α)  (Μονάδες 4)  
  
Β. Ενδεικτική Δικαιολόγηση 

 
Και για τις 2 περιπτώσεις (α) και (β): 

Σχεδίαση δυνάμεων – Ανάλυση σε άξονες   

(Μονάδες 3) 

Για κάθε τιμή της γωνίας φ, στον άξονα yy’ έχουμε 𝛴𝐹𝑦 = 0

 
⇒𝑁 = 𝐵𝑦

 
⇒𝑁 = 𝑚𝑔𝜎𝜐𝜈𝜑

𝛵=𝜇∙𝛮
⇒    𝛵 = 𝜇𝑚𝑔𝜎𝜐𝜈𝜑 

(Μονάδα 1) 

Το έργο της τριβής δίνεται (κατ΄ απόλυτη τιμή) από την σχέση: 

|𝑊𝛵| =  𝜇𝑚𝑔𝜎𝜐𝜈𝜑 ∙ 𝑠   (1) 

(Μονάδα 1) 

Άρα: 

|𝑊𝛵(𝛼)| =  𝜇𝑚𝑔
√3

2
∙ 𝑠    (2) 

και 

|𝑊𝛵(𝛽)| =  𝜇𝑚𝑔
√2

2
∙ 𝑠    (3) 

Από τις  (2) και (3) προκύπτει: |𝑾𝜯(𝜶)| > |𝑾𝜯(𝜷)| 

(Μονάδες 4) 
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